

口头立案专家调解 一个小时办结案件

龙泉法院“谁擅长谁调解”加速结案进程

通讯员 丁海芳

本报讯 “感谢法官，才1个多小时，我儿子的交通事故案件就处理好了。”近日，芦某在龙泉法院出具的调解笔录上签下了字，并为该院的高效办案点赞。

2016年7月，张某驾驶货车，与芦某年仅4岁的儿子小芦(化名)发生碰撞，致小芦受伤。经交警部门认定，张某承担事故全部责任。小芦出院后，张某和芦某私下有调解意愿，但因不知如何办理理赔事宜，需权威机构帮忙调解。近日，芦某来到龙泉法院要求立案。

当天，龙泉法院的法官许志军受理了此案，拥有20多年交通

事故调解经验的许法官在了解双方意愿后，按照相关标准快速计算出了事故赔偿金额，双方最终达成协议，由张某一性赔偿小芦医疗费等各项损失21万余元，该院书记员全程记录下了调解过程。

双方在调解笔录上签字后，协议生效，整个过程不到60分钟。对此，许法官表示，针对有调解意愿的当事人，龙泉法院推出了口头立案、快速调解机制，不仅免去了当事人聘请律师的费用，还节约了双方时间，真正实现了“最多跑一次”的改革目标。

据悉，在该院推出诉前调解改革前，一起案件的办结要经历起诉、送达、开庭审理等诸多环节，即使当事人有调解意愿，在开

庭前组织调解最快仍需半个月的时间。如今，该院在立案时就组织双方调解，使快速结案成为可能。

龙泉法院相关负责人表示，该院为当事人开通了口头立案、快速办理的“绿色调解通道”，“法官+专业人士”的“专家型”调解机制使得一些标的额小、案情简单的案件，往往能在1小时内办结。该院还对法官和法官助理擅长调解的领域进行了分类，根据当事人的需求进行专业调解，并将交警、保险从业人员、乡镇干部等有调解专长的人员列入调解组织，形成“谁擅长谁调解”的工作模式，极大促进了工作效率。今年以来，该院通过立案调解，已审结案件200余起。



铁路安全记心间

4月15日是我国第三个“全民国家安全教育日”。当日，三门县公安局与三门铁路派出所的民警开展安全宣传活动，到铁路沿线向村民、学生宣传治安管理处罚法、铁路法等法律法规，丰富村民的法律知识，进一步增强他们的铁路安全意识。

通讯员 林利军

在志愿活动中接受教育帮扶 温州龙湾区打造社区矫正“三进”模式

通讯员 陈雯彦

本报讯 为进一步总结和推广龙湾社区矫正工作经验，近日，温州市在龙湾区召开了社区矫正进文化礼堂工作现场会暨2018年市社区矫正工作委员会(扩大)会议。市社区矫正工作委员会、市司法局相关负责人共60余名参会人员，实地考察了龙湾区永中街道社区矫正教育帮扶基地、状元街道社区矫正教育帮扶基地。

据温州市司法局相关负责人介绍，社区矫正进文化礼堂是社区矫正平台化的一次大胆探

索。据悉，到2018年6月底前，温州全市各县(市、区)将至少建立2家以上镇级社区矫正教育帮扶基地，并在有条件的且有10名以上社区服刑人员的村居(社区)探索建立村级社区矫正教育帮扶基地，健全和完善“县级社区矫正中心+社区矫正教育帮扶基地+村居(社区)社区矫正工作站”的社区矫正教育帮扶工作机制，以此推动全市社区矫正工作再上新台阶。

少年庭喜获新誉

通讯员 林鲜光

本报讯 近日，温岭法院少年刑事审判庭被浙江省未成年人保护委员会办公室授予“浙江省第五批青少年维权岗”。该院不断拓展和创新青少年维权工作的方式、方法，延伸少年刑事审判职能，突出对未成年犯的庭前预防和判后跟踪帮教，对涉及未成年人案件的材料进行犯罪记录封存；定期对未成年被告人进行回访帮教；继续完善相关制度，由心理咨询师、在职教师和退休干部等社会各界人士参与帮教，努力营造有利于青少年健康成长的社会环境。

本栏目由温岭市委政法委主办

律师调解出成效

通讯员 王嘉

本报讯 今年年初，临海法院联合当地司法局出台了《律师调解工作实施方案》，成立了专门的律师调解室，开启了律师调解新模式。自该机制运行以来，法院共委托调解案件40件，委派调解案件1件，其中，调解成功14件，撤诉3件。据悉，临海法院律师调解工作室是台州范围内首个运行并取得阶段性成果的律师调解工作室。这是该院活用“枫桥经验”，通过部门联动，借助调解平台化解矛盾的又一次成功尝试。

公证业务更便民

通讯员 赵杰

本报讯 近日，乐清市公证处在柳市镇行政服务中心开设了公证窗口，这是我省公证机构首次在重点乡镇设立办事处，也是乐清市延伸公证工作服务半径、助力营商环境提升的重要举措。2017年，乐清市公证处共办证17679件，其中柳市、北白象片区的办证量超过全市办证量的三分之一，多数公证是为助力企业发展。

司法建议促规范

通讯员 王依兰 高贝

本报讯 近年来，台州路桥区法院受理的物业服务合同纠纷类案件增长迅速。对此，该院向路桥区综合行政执法局发出了《关于规范物业服务行为的司法建议》，建议其从严把关物业服务企业的市场准入门槛，督促物业服务企业增强服务理念、完善日常管理制度，同时发挥业主委员会协调作用，提高业主的法治意识。

路桥区综合行政执法局收到司法建议后，十分重视，及时组织物业相关负责人召开了工作研讨会议。该局制定了《物业小区文明创建督查考核制度》，并从优化程序、强化督查等方面规范了物业服务行为。

信息共享促执行

通讯员 鹿萱

本报讯 为提高办案质效，破解“执行难”，近日，温州鹿城区法院法官主动对接辖区街道，有效推进涉拆迁户的执行工作。

对于辖区街道拆迁征收中涉及的被执行人，鹿城区法院为促使其尽快履行生效裁判文书确定的义务，在征迁过程中派专人负责对接街道，及时沟通涉拆迁户执行案件信息，根据执行案件实际情况，制定双方协作配合方案，促使被执行人完成拆迁签约，履行还款义务。与此同时，街道也协同法院攻坚重点难点个案，因案制宜化解不稳定因素，共同促进拆迁征收和执行工作。

阳光司法添新绩

通讯员 朱利明

本报讯 近日，天台法院发布2017年工作成绩。该院在审判执行工作中，坚持以公开为原则、不公开为例外，所有庭审实现全程录音录像，2017年网上直播案件632件，网上公布裁判文书3470份；加强网络司法拍卖，所有涉诉资产均通过淘宝网公开拍卖，平均溢价率达145.79%，为当事人节省佣金979万元；增进社会各界对法院工作的了解，召开新闻发布会13次，组织“公众开放日”活动6次；及时向社会发布工作动态，在浙江政法微信影响力排行榜上，两次排名全省第一。